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Assunto: AdmissãodeAuxiliaresEducativos

Destinatário:MinistériodaEducação

Ex.mo Sr.PresidentedaAssembleiadaRepública

No inícioda presentesemanaem visitaà Escola2,3 LuísaTodiem Setúbal, tomámos
conhecimentoda insuficiênciade PessoalAuxiliarnesteestabelecimentode Ensinosob a

responsabilidadedirectadoMinistériodaEducação.

Comoem muitosoutrosestabelecimentosde ensinosob tutelado Ministérioda Educação,a

soluçãoencontradapelosórgãosde governoé a do recursoa tarefeiros,contratadosà peçapara

no entantodesempenharemfunçõesmuitasvezesessenciaisparao funcionamentoda escola.

São conhecidosos constrangimentosque se colocamàs escolasbásicase secundáriasdo

país, particularmenteno que toca à insuficiênciade meios humanos.Os impactosdessas
insuficiênciasfazem sentir-se sobre todos os funcionáriosdas escolas, bem como sobre

professorese estudantes.Noessencial,resultamnumaobjectivafragilizaçãoda Escolaperantea

suamissãocentral,e numadegradaçãodaqualidadedoensinoe da EscolaPública.

Existem,no entanto,muitosoutrosimpactosprovenientesdestapolíticade estrangulamentoe

de forte limitação dos meios humanos à disposição dos estabelecimentosde ensino,

nomeadamenteno planolaboral.A contrataçãode tarefeirose tarefeiras,com remuneraçõesna

ordemdos2,50€porhorasignificaa atribuiçãode tarefasfulcraisparao funcionamentoescolara

trabalhadoressem vínculo,contratadosem regimede elevadaprecariedadee com condições

salariaisabsolutamenteindignas.
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Ao abrigodo dispostona alínead) do artigo156°da Constituiçãoda RepúblicaPortuguesae em

aplicaçãoda alínead), do n01do artigo4° do Regimentoda Assembleiada República,solicito ao

Governoque, por intermédioda Ministrada Educação,me sejam prestadosos seguintes
esclarecimentos:

1. Quantoscontratadosem regimede tarefeiroexistemactualmentenos estabelecimentos

públicosde ensinobásico e secundáriosobtutelado Ministérioda Educação?
2. Que medidastem o Governotomadopara fazersubstituireste tipo de contrataçãopor

contrataçãode auxiliaresde acçãoeducativa,vigilantese outrosfuncionários,consoante
as necessidadesdosestabelecimentosdeensino?

3. Quemeiostencionao Governocolocarà disposiçãodasEscolasnosentidode possibilitar

a contrataçãode trabalhadorese a limitaçãodo recursoatarefeiros?

Paláciode SãoBento,18de Fevereirode 2009.
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